JlTabopaTopHo-npakTu4yeckoe 3aHATUE Ne2

CneumnanbHocTtb: Ob6LWaa meamumnHa
OucunnnuHa: Xumus
Kadepgpa: broxummm n xummnyeckmnx gncumnnuH

Kypc: 1
Tema: OcCHOBbI XMMUYECKON TEPMOANHAMUKNA.
TepmoxmumMmmnyeckme pacuyeTsbl.

3aHATME NPOBOAUT aCcCOLIMMPOBAHHLIN npodoeccop,
KaHOMWAAT XMMUYECKUX HayK
bonbicbekoBa CantaHaTt MaHapbekoBHa



OCHOBbI XMMU4Y€CKOU TEPMOOVNHAMMUKMN.
TepMoxXxnmMmmyeckme pacuyeTbl.

¢ Ll,enb

e 3apga4um oby4yeHums:
CTyaeHT OomKeH 3HaTb:
CTyaeHT AO0MKEeH YMETb:
BrnageTb HaBblKaMU:

* OCHOBHbIE€ BONPOCLI TEMbI :

 MeToabl oOyYeHUsa U NpenogaBaHUsA:

e KOHTpONb:
* YeK-NnUCT OTBETOB:
e [IpakTUyeCcKkue HaBbIKU:
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Llenb:

* 13y4ynTb OCHOBHbIE BOMPOCHI
TepMoaANHaAMUKN, KOTOPbIE SABMAIOTCA
TeopeTnyeckon 6a3on COBPEMEHHOM
OMO3HEPreTUKN N NO3BONAIOT DyayLwemy
Bpayy nonyvnTb npeacrasneHme ob
9HepreTnyeckom banaHce 4enoBe4YecKoro
opraHu3ma.
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CTyoeHT ponxeH 3HaTb:

* HayuynTb MCnonb30BaTh
TEPMOXMMUNYECKNE pacyeThbl AN
OLEHKN KaNnopUNHOCTU NULLIN U
9HepreTn4eCckou XxapakTepucTuKkn
ONOXMMUNYECKMX NPOLIECCOB.
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CTyAeHT OOMKEeH YMeTb:

* Hay4ynTb CTyOEHTOB
aKCnepuMeHTanbHoO onpeaenaTb
TENNOTY XMMUYECKMNX peaKLunun.




Bnagetb HaBbIKaMM:

* pacyeTa TenNoBbIX 3OXPEKTOB
peakuyum;




OcCHOBHBIE BOIIPOCHI TEMBI :

1. 3aKOH COXpaHEHUs1 AHEPTUM KaK BCEOOLLMIN 3aKOH Npupoabl.

2. TepmoanHamuka n bruoaHepretTmka. OCHOBHbIE NMOHATUS N TEPMUHBI
TEMbI.

3. lNepBoe Ha4Yano TepMoguHaMuKU. BHYTPEHHSSA SHEpPrnsa. QHTanbnNus.

4. Tepmoxnumus. 3akoH l'ecca u criegcteue U3 Hero. TepmMoxmmMmmnyeckmne
pacyeTbl. KanopmnHOCTb NULLN.

5. CTaHgapTHble YCIOBUA U TEpMOAMHAMMYECKME napamMeTpbl Mpu
CTaHOAPTHbIX YCIOBUAX (3HTaNbNUA 0bpa3oBaHUSs, CropaHus, pasfioXeHuns,
PacTBOPEHUS)

6. Bropoe Hauyano tepmognHamunkn. Obpatnumblie n HeobpaTumble
TepMoanHaMmnyeckne npouecchbl. AHTponua. dHeprusa 'mdbca

7. O6beaNHEHHbIN 3aKOoH TepMoanHamMnku. Kputepun n HanpaesneHue
CaMOMNpPOU3BOSIbHbIX NPOLECCOB. HTANbMNUNHBIN N SHTPONUNHBIN PaKTOpPLI

B CaMONPOU3BOJIbHbIX MpoLecCax.

8. OcobEeHHOCTU XKMNBbIX OPraHN3MOB Kak 0O bEeKTOB TEPMOAVNHAMUKMN.




MeToabl o6y4yeHMAa n npenogaBaHUSA:

» OnpepeneHne BXogHOro YpoBHSA 3HAHUWN,
becena no teme 3aHATUSA, BbINMONMHEHne
nabopartopHou paboTbl U opopMneHne
oTyerTa.

* VIToroBbl KOHTPOIb 3HAHUN.




KoHTponb:

1. Ipu B3anmopencTeunu 2,1 r xxenesa ¢ cepon Bblgenunocob 3,77 KX
TennoTbl. Belumncnntb Tennoty obpasoBaHus cynbduaa xenesa (1)
2. [Npn B3anmopgencreum 1,6 r bpoma ¢ Bogopoaom no peakuum Br, +
H, = 2HBr Bbligenunock 0,72 [k Tennotbl BbIYUCIUTL SHTANbLMMWIO
obpasoBaHusa 6pomeogopoda HBr.
3. 3anucaTb MaTeMaTU4ecKOe BblpaXeHMWe MNepBOoro cCrieacTema n3
3akoHa ['ecca anst XuMnyecknx peakumm:
a) 2350,(r) + O,(r) = 2S0,(r) + AH
0) Fe,0,(x) + 3 CO (r) =2 Fe(x) + 3 CO,(r) + AH
¢) C.H ,O(1)=2CO, (r) + 2C,H,OH(x) + AH
4. BplUuCINTh TEILIOBOU 3(1)(1)61@ peaknuu NpeEBpaIleHusT IJIFOKO3HI,
nporekaroruid B opranusma: C H O (x) + 60,(r) = 6CO, (r) + 6 H,0(x) +
AH
eciu AH_ (FJI}OKOBBI) = -1273 xJIx/MOB;

AH_ (CO ) =-393,5 k/Ix/Monb

AH (H O) = -236 xJIx/MOJb
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5. CtakaH monoka cogepxut 8 r 6enkos, 12 r yrnesogos, 4 r xupa. Beluncnutb
KanopUMHOCTbL CTakaHa Takoro Mosioka, ecnv nuiiesas LeHHOCTb 1r 6ernkoB 1 yrrneBogoB
coctaBngset 4,1 kkan/r, xunpa — 9,2 kkanfr.

6. B TedeHme cyTok cTygeHT ynotpebun B nuwy 80 r 6enkos, 105 rxunpos n 450 r yrnesoaos.
Bbluncnnte CyTouHy0 KanopunHOCTb MUKW CTYyAEHTa, eCnn NuLLieBast LEHHOCTb YrIieBogoB U
6enkoB coctaBnseT 4 kkan/r, xnpos — 9 kkan/r

7. BblumcnuTb Npy cTaHOAPTHLIX YCNOBUAX TEMSTOBOM 3(PAEKT peakunm:

2Mg (k) + CO,(r) = 2MgO(k) + C(k) + AH

ecnn AH . (CO,) =-393,5 k[bx/Monb; AHo6p(MgO) = -602 k[>x/monb;

p.
8. He npon3Boasd BbI4YNCIEHUN, onpenennTb Kak USAMeHAETCA SHTPOMUA B ClieayrLwnx

peakunsix:
a) NH,NO,(k) = N,O(r) + 2H,0(r)

0) 2H, (r) + O,(r) = 2H,0(r)

B)H,(r) +J, (r)=2H,J (r)

r) NaCl(k) + Boga, pacteoputenb = Na* (p-p) + CI" (p-p)

9. Mo n3MeHeHUI0 BENUUYMHBLI dHeprnn Mbbca ansa crneayrwmx XMMUYEeCKUX peakumn,
onpeaennuTb BO3MOXHOCTb UX MPOTEKAHUA B MPSAMOM HarnpasBieHUN:

1) CaCO, (1) = CaO(T) + CO,(r) AG =129 k[lx
2) 3 Al(k) + 3Fe,0, (k) = 3Fe () + 4 ALO, (k) AG =-3285 Kllx
3) N,O,(r) = 2 NO, (1) AG =0 k[

4) 2HJ(r) + CL(r) = 2HCI () + J,, (K) AG =-194 k[lx

5) N,(r) + 3H,(r) = 2 NH,(r) AG =-3285 k[Ix

Kakasa 13 BO3MOXHbIX peakumin Npy ogMHaKoBbIX YCNoBUAX 6yaeT UMeTb HEDONbLLYIO
CKOpOCTb?



npaKTM‘-IeCKI/Ie HABbIKW.

Tema: OnpeneneHne TeN0Tbl PACTBOPEHUSA COSN.

Mpnbopbl N peakTMBbI: KANOPUMETP, MEPHbLIN LIMNNHAP, Yacbkl UNu
CEeKyHAOMep, TEPMOMETP, HAaBecKa Conuv, ANCTUNNUPOBaHHAsA BOAaA.

BbinonHeHue paboTsbl:

1. HannTtb BO BHYTPEHHUI cOCyq KanopumMeTpa 25 Mn AUCTUNNMPOBaHHON
BOAbI.

2. OnycTUTb TEPMOMETP BO BHYTPEHHMI COCY KarnopumeTpa U, He KacasiCb
ero AHa, UsMepuTb Temneparypy Bofbl (HadanoHoe 3HadyeHue t° Hauy.)

3. BbicbinaTb B cocyq ¢ BOOOW, Yepes3 BOPOHKY HaBeCKY conm maccoum 1 T,
3aKpbITb KPbILLIKOM C TEPMOMETPOM, BKITHOUUTb CEKYHOOMEP.

Cxema kanopumeTpa: ]

1-BHy TpeHHUI cocyn > ™ I
2-TENNOU30ATOP N

3-TepMoMeTp \ o /
4-Memanka ~ o |

| >




4. OCTOPOXHO NepeMeLLMBaTh PpacTBOP MeLlankon (aenatb KpyroBble ABUXKEHUS
He Kacasicb TepMOMeETPpa) U oTMeYaTb TeMNepaTypy Yepes Kaxayo MUHYTY B
TeyeHne 5-7 MyH. 3anucaTb NokasaHUs TepMoOMeTpa B Tabnuuy.

Bpewms ot Hauana onbiTa, MUH 0 1 2 3 4 5 6 7

Temneparypa, °C

* 5. Bbinutb cogepxnmoe cocyga npombiTb €ro BOAOM.




OBPABOTKA PE3YJIBTATOB:
1. 13 paHHbIX Tabnunubl HanTmn At = to, - 1

H. Hauy.’

rae t _ — 370 MMHMManbHaa Unu MakcumarbHas Temneparypa npu
PacCTBOPEHUN CONMW.

2.Paccuntartb Tennoty pactBopeHua 1 monb conu no goopmyrne:
0 At-C-M ‘M, k>K/MOTb;
- m, -1000

rae m, —macca pacteopa, r
m, — macca conu, 1
C = 4,184 k[x/rpag — yoenbHasa TENSI0EMKOCTb KarnopumeTpa
M — monsipHasi Mmacca cosnu, 2/MOJib
[Mpn pacyeTtax ncnonb3oBaTb cooTHoLWeHNe: QpacTts. = - AHpacTs.
3. 3anucaTb NOHATME «TENoTa PacTBOPEHUS»
4. BbluMcnnTb OTHOCUTESNBbHYIO OLUMBOKY U3MEPEHUSA B NPoLEHTax no
Popmyr




A—a .
Se, = -100%
A

[Oe A — UCTUHHagA (TeopeTuyeckas) BenuinHa
napameTpa,
a — Benu4ynHa napametpa, nonyyYyeHHas onbIiTHbIM
nyTem
TeopeTnyeckme 3Ha4YEHNA IHTaNbMNU PACTBOPEHUSA COMN:
AH sacr. (NaNO,) = + 21,3 k[lx/monb
AHpaCT_ (Na,CQO,) = - 23,6 k[x/mMonb
a - TennoTa (3HTanbnNus) pacTBOPEHNS COnu, Nnosly4eHHasd

OMbITHBLIM MYTEM.
5.0dbopmuTb OTYET No pabote. Caenartb BbIBO.
6. Paboyee mecTo coaTtb AeXYPHOMY.




